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Posudek bakalářské  práce 

 

Práce se věnuje analýze funkcí fundamentálních ovládacích prvků fotoaparátu při tvorbě fotografického obrazu: 

cloně a expozičnímu času, které takto ovšem zkoumá zároveň jako sémantické činitele. Zkoumá tak relační 

důsledky jejich uplatnění na vnímání média fotografie jako prostředku poznávání reality a utváření mínění o ní.  

Je podložena autorovou vlastní schopností invenčního ovládání fotografie ve své vlastní umělecké tvorbě a tedy i 

jeho obsáhlými technologickými znalostmi možností fotografického aparátu a fotografické techniky. 

 

Základem autorova výzkumu je analýza klíčových děl dějin fotografie z hlediska uplatnění clony a času jako 

sémantických nástrojů. V jejich výběru a soustředěné analýze autor práce ukazuje názorně, jak uplatnění délky 

expozice od nejdelší, několikahodinové až po nejkratší, ve stasetinách sekundy odhaluje nové, dosud neznámé 

rysy naší vizuální interakce s naším okolím a vytváří tak nové myšlenkové obsahy. Autor při analýze prokazuje 

jak mimořádnou znalost dějin fotografie, její technologie, tak zejména vztahů, které existují mezi jejím 

„technologickým“ vybavením a obsahovým vyzněním. 

 

Stejně významné sémantické účinky odhaluje při ovládání clony, která ovlivňuje hloubku ostrosti fotografie a 

tedy množství a kvalitu vztahů, které jsme schopni ve fotografickém snímku vytknout.  

 

Autor zároveň svou prací prokazuje, že fotografie není žádný otisk skutečnosti, ale koncept, velmi závislý a 

ovlivněný nastavením svých parametrů (v tomto případě času a clony) ve svém sémantickém vyznění. Velmi 

podnětný je závěr autora, že při dnešní plné automatizaci nasazení clony a času se vlastně rezignuje na jejich 

uvědomělé využití k sémantickému účinku a v automatizované fotografii, „cele podřízené množství světla v okolí 

přístroje se tak objevuje prvek dadaistické náhody, která určuje, jak bude (z hlediska sémantického) snímek 

vlastně vypadat.“  

 

Ve svém uplatnění by práce mohla výborně sloužit jako příklad sémantické analýzy pro praktikující fotografy, 

také však pro prohloubení citlivosti vizuálního vnímání u jejich diváků. 

 

Práci vřele doporučuji k obhajobě, v hodnocení výborně. 
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